

一夫当关



特派记者 关尹  
今天发自  
加里宁格勒

踢哥伦比亚还是日本？进上半区还是下半区？今晨英格兰与比利时的这场强强对话，双方都需要做好这道事关前景的选择题。当外界猜测这会是一场“争着输”的比赛时，比利时用赢球回击了一切质疑。他们的态度和雄心已经展露无遗：巴西、法国、阿根廷……我们都无所畏惧！

按常理，没有谁会希望自己球队输球，但偏偏这一场情况却相当特殊：小组第一将进入上半区，第二落到下半区，而汇集了巴西法国葡萄牙等一流强队的上半区，恐怕哪支球队都不想过早相遇。因此，选择小组第二无疑是个更聪明取巧的做法，毕竟接下来杀进四强的希望更大。

鸣哨之前，英格兰与比利时已经提前出线，而且积分相同、净胜球相同，连进球数也相同。真要排个名次，还得比红黄牌数。不争第一争第二，大部分人都带着疑虑走进加里宁格勒体育场：这会是本届世界杯又一场丑陋的消极比赛吗？

从双方的首发名单看，这种担心还真不无道理。11名首发中，英格兰队雪藏了8人，仅保留皮克福德、斯通斯和洛夫图斯·奇克；比利时更是轮换9人，主力只剩下库尔图瓦和博亚塔继续出场。包括英格兰的凯恩、比利时的卢卡库这两名超级射手，即使最有希望争夺本届金靴奖，都没有被派上场。

欧洲新贵比利时想要赢球的动力恐怕更大，他们踢得更加积极主动。下半场开场6分钟，贾努扎伊禁区右侧一脚漂亮的弧线射门，让比利时收获了一粒决定胜负的进球。相比之下，英格兰有些心猿意马，拉什福德甚至把一次绝好的单刀球机会浪费。

替补打替补，赢球说明不了太多问题，但能说明一点：比利时队主动选择了小组第一。这也意味着，淘汰赛他们将落入无比凶险的上半区，比利时想要杀进八强乃至决赛，绝对不会轻松。

不过事物总有两面性，对巴西、法国这样的强队而言，难度也同样更大，全世界没有一支球队敢轻视比利时。更何况在16进8比赛中，比利时的对手是惊险晋级的日本，从实力上来看，这是16强中最弱的球队。只要正常发挥，比利时几乎可以说已经提前锁定一个8强名额。

现场的比利时球迷兴高采烈，他们似乎不在乎后面会碰到谁，只要现在赢球就好。比利时当然有这个能力走得更远——本届世界杯小组赛3战全胜的只有三支球队，分别是乌拉圭、克罗地亚和比利时。“欧洲红魔”3战轰进9球，场均进3球，净胜球7粒，论攻击力无疑是最强的，球队阵容之豪华、板凳实力之深厚，更是令各路豪强羡慕。

真正的强者，不惧怕任何对手。比利时已经用实际行动发出了挑战宣言：我不怕你们，你们怕我吗？

■ 贾努扎伊庆祝进球



■ 贾努扎伊进球后比利时球迷是这种表情  
本版图片 VCG

英格兰的首发名单中，没有凯恩。正常来看，这很不正常，毕竟独进5球的他，目前高居射手榜第一。按照势头和往届规律，再多进两三球，凯恩很可能拿到世界杯金靴。

英格兰最终输掉了比赛，这和雪藏凯恩有很大关系。他是队长，是核心，是锋线主力。因此，赛后也有记者向主帅索斯盖特发难：“为什么不派上凯恩呢？”

比利时自信有实力走得更远

# 赢球就好 何惧『死亡半区』

新民晚报体育部主编、世界杯特别报道



■ 西野朗：这是无奈的选择，我们只想保住0比1的比分



## 从盲目自信到听天由命

日本队为何不想扳平比分

从盲目自信到听天由命距离有多远？日本队主教练告诉你，也就74分钟的时间。

赛前，几乎全日本上下都认为自己的球队应该能晋级。日本媒体甚至针对各种比赛结果进行了数据分析，罗列长长的清单，用数字说话，证明日本队晋级前景一片光明。“我们会赢得最终的胜利。”是不少日本媒体的标题。

普通民众对日本队晋级，也都抱有巨大信心。一个细节很有趣，日本人在球队获胜后，从大阪道顿堀的戒桥组团跳河的传统。在与波兰比赛之前，日本大阪市和大阪府警察在戒桥栏杆附近竖立了“严禁跳河”、“跳河危险”两种黄色告示牌。

或许也正因为如此自信，西野朗在赛前甚至进行了球员轮换。然而，比赛却并不如他预期的剧本演出。赛后西野朗公开向球迷道歉，以消极比赛的方式晋级，并不是日本队最初的想法，“但这

是战略中的一个选择。”

明知道对不起球迷，日本主帅西野朗为何依然要让球员在比赛中倒脚呢？他一句话道出难言之隐：“在那个时刻，这是最好的选择。我们想的只是保住0比1的比分，不让失球扩大——那样的话，我们就彻底无缘晋级了。我们队员的表现也都是希望控制住全场。”

在西野朗看来，与其冒着反击中再失一球的风险，倒不如将风险降至最小。

听天由命，是西野朗以及整支日本队的选择。他表示，自己知道外界的质疑，“但权衡利弊，最好的结果往往可能在这样的选择里萌生。”而对于主帅的选择，日本球员也全力支持。值得关注的是，赛后，日本足协还宣布，在世界杯后会继续聘任西野朗担任国家队主教练——这或许也从另一侧面显示，日本足协对昨天比赛结果是满意的。

本报记者 厉苒苒

## 雪藏凯恩 另有目的

将他留到最关键的硬仗

得他去冒任何风险，“我们必须保护好球队的主力球员，为10年中最重要的比赛做好准备。”

赛前有消息称，凯恩本人很想上场，并且积极请战，但索斯盖特否认了这个说法。“凯恩之前的表现当然非常出色，不过他最需要考虑的是球队的利益，他也意识到我们正在为之努力的目标。他是世界级前锋，我们希望凯恩能够全力出战对哥伦比亚的比赛。”

这种“选择”，对英格兰而言有利有弊。接下来的淘汰赛首轮，他们首先要面对的就是南美劲旅哥伦比亚而不是更弱的日本。拥有J罗、法尔考的哥伦比亚，同样雄心勃勃。就在两年前的欧锦赛上，英格兰就被当时的黑马冰

岛队2比1逆转止步16强。小组赛中三狮军团并没有遇到真正强敌的考验，突尼斯和巴拿马水平有限，一出线就碰上哥伦比亚这样的球队，索斯盖特是否真正做好了准备？

当然，好消息是，在淘汰赛剩余的潜在对手中，只有西班牙一支传统豪门，比上半区的形势要好得多。只要迈过哥伦比亚这道坎，阵容整齐的英格兰队有很大希望一路杀进四强甚至决赛。

拥有英超头牌射手凯恩，又汇聚了一大批天才球员，外界都说现在的英格兰队到了该有所建树的时候。属于他们的时代，真会到来吗？

特派记者 关尹

(本报加里宁格勒今日电)



FIFA WORLD CUP  
视觉设计：黄娟  
本版编辑：吴四清